

创优“四最”营商环境 厚植创新创业“沃土”

优化营商环境基层行系列采访之四

助力企业破解难题 推动企业健康发展 濉溪县“四送一服”专项行动成效显著

■记者 吴永生
通讯员 杜国庆

本报讯 今年以来,受疫情影响,濉溪县内实体经济特别是外贸企业面临诸多困难,对此,濉溪县在帮助企业做好疫情防控的同时,通过深入开展“四送一服”专项行动,助力企业破解难题,推动企业健康发展,取得了显著成效。

根据工作需要,县政府成立了由政府主要负责人任组长的县“四送一服”活动领导小组和县创优“四最”营商环境工作领导小组,并突出企业需求与部门职能、人员业务两个对口,精准化、广领域抽调44名懂企业、知政策、有责任、能奉献的优秀干部,组建4个工作组对全县各镇、园区企业进行精准走访,实现了重点企业政策宣讲、问题摸底、要素对接的全覆盖。同时,为进一步加强工作力量,从县市场局、县经信局等部门抽调人员进行集中办公,确保具体工作落实有人、办事有人、联络有人,并根据岗位变动情况,及时对领导小组和4个工作组进行了人员调整,保障了“四送一服”组织机构的稳定性和服务工作的连续性。

濉溪县建立干部联络服务企业机制,向全县规模以上工业企业选派253名帮联服务干部,积极向企业宣传解读省委、省政府有序推动企业复工复产支持实体经济发展的“204条”等政策措施;印发了《濉溪县新冠肺炎疫



县“四送一服”办工作人员深入安徽英科医疗用品有限公司了解企业生产情况。 ■摄影 记者 黄鹤鸣

情防控期间惠企政策精编”,全方位为企业疫情防控期间的复工复产提供支持;组织应对疫情助力企业复工复产政银企对接会,通过金

融机构、担保公司、产业基金公司现场答疑、现场对接方式,为企业现场把脉,帮助企业拟定初步融资计划,支持企业复工复产。为扎

实推进“六稳”工作,落实“六保”任务,县政府推深做实“四送一服”工作,深入开展“四送一服”“三包三抓”专项行动。县4个工作组对

县域范围内规模以上企业和省级重点项目进行全覆盖走访,积极向企业宣传解读《安徽省“四送一服”双千工程支持实体经济发展政策清单》等政策文件;召开全县中小微企业发展座谈会,中小微企业代表积极交流发言,对当前的营商环境提出自己的建议,对企业面临的困难积极寻求政府相关部门的帮助;举办全县土地要素对接会,邀请有土地需求的企业进行座谈和对接,帮助企业解决用地问题。

截至目前,“四送一服”工作组已对县内266家规上企业、55个省重点项目、扶贫车间、农村商贸等中小微企业和个体工商户进行了走访,共发放惠企政策清单1000余册,召开政策宣讲会10场,企业座谈会11场,共收集企业反映问题175条,已办结168条。同时,对接解决省“四送一服”平台企业反映的问题5个;对接解决市“四送一服”平台企业反映的问题97个,为企业持续健康发展提供了更加良好的环境。



通过帮扶,新兴皇苑制衣顺利转至防护用品生产。 ■摄影 记者 黄鹤鸣

县商务局打造营商环境新高地



县商务局工作人员在超市开展营商环境调查。 ■摄影 记者 黄鹤鸣

■记者 吴永生

本报讯 今年以来,濉溪县商务局自我加压,争当优化营商环境排头兵,实施多项举措,积极打造商务领域营商环境新高

地。根据县委相关文件要求,县商务局出台《招商引资项目管理办法》《项目准入管理办法》文件,对招商项目进行全生命周期管理和服务。坚持“领导包保、分段牵头、逐层调度、载体负责”的运行工作机制,实

行重大项目由主要领导挂帅,“一事一议”项目由县委联系,其余项目由其他县级领导联系推进的工作机制;出台《濉溪县促进外贸发展若干政策》,鼓励企业拓展市场,做大总量,加大对平台建设及国际市场开拓项目扶持力度。为20余家企业申报促进外贸发展资金项目7个,兑现扶持资金210余万元。同时争取省商务厅、市商务局在服务业方面的政策支持,扶持企业发展壮大。该局为中瑞、真棒两家企业争取流通领域扶持资金各20万元;出台《濉

若干政策》文件,有效促进消费回补,经济复苏;出台《濉溪县电子商务促进政策》《濉溪县跨境电子商务促进政策》文件,支持电商产业提速提质增效,助力脱贫攻坚增收效果明显。截至9月底,累计帮助销售购买扶贫产品148.7万元,消费购买196户贫困户农产品53万元,户均增收2704元;利用全国贫困地区农副产品网络销售平台购买扶贫产品53.83万元,惠及贫困户506户。

县商务局积极培育市场主体,弥补企业短板,成立濉溪县商务经济工作领导小组,结合城乡商业网点规划,建立重点投资项目库、部门协同推进机制,期间培育25家限上单位入统。同时积极引进中科民生冷链物流项目,对接普罗物流,整合县域物流企业,向管理要效益,降低物流成本,促进商贸企业做大做强。强化外贸主体培育,积极落实国家、省、市外贸主体培育孵化措施,“一企一策”扶持企业发展。目前,全县进出口备案企业达110余家,新增外贸进出口备案企业13家,有出口实绩企业达45家。

同时,县商务局在疫情

防控工作中立足于防控、保供两个基本点,实现了四个到位。该局率先成立督导员队伍、率先在全市开展不见面招商、率先在全县派驻疫情防控指导员,实现行动迅速应对到位。该局想方设法筹措防控物资,统一发放绿色通行证156张、宣传资料3000多份,口罩1万只,消毒液500多斤,解企业燃眉之急、助企业复工复产,全力做好市场供给保障工作,实现防控措施保障到位。该局成立党员突击队,集中对重点难点问题攻坚,城南美食街、城北菜市街进行垃圾集中清除行动,实现志愿服务主动到位。

按照上级文件精神,县商务局进一步简化复工复产手续,对商贸复业企业原则上采取不审批、不备案的政策,达到防疫要求即准其复业,做到“无事不扰、有事帮忙”的亲清政商关系,搞活市场流通,实现简化手续帮助企业复工复产到位。此外,该局还加强组织领导,督促指导企业复工复产,在五个必要的前提下,全力支持企业复工复产,全县174家限上单位疫情期间复工复产率达100%。

强化服务企业和项目意识 县住建局推动优化营商环境工作落地落实



县住建局负责人带队赴企业开展上门服务。 ■摄影 通讯员 周红星

■记者 王晨
通讯员 周红星
实习生 杨丹丹

本报讯 濮阳县住建局结合工程建设项目建设审批制度改革,进一步完善优化营商环境工作机制,强化服务企业和项目意识,着力构建“亲、清”新型政商关系,及时帮助企业协调解决项目建设中遇到的困难和问题,推动优化营商环境工作落地落实。

县住建局深化“放管服”改革,扎实开展“园区服务行”活动。深入推行“窗口无否决权”,积极倡导“建设有规矩,服务零距离”,对于重大项目、工业招商引资项目

后,在项目建设用地范围内建设的为主体项目服务和使用而搭建的施工用房、售楼处、施工围挡、堆料仓库等辅助性临时建(构)筑物,采用告知承诺制方式,即可施工。在“容缺受理”工作制度方面,在关键资料齐全并且建设单位提供相关承诺后,即可办理相关许可手续。在“提前介入”工作制度方面,建设项目建设施工条件、项目班子齐全、已取得图审合格证,并经县规委会批准方案等情况下,住建局有关业务股室提前提供安全、质量监管等服务措施。在“最多跑一次”工作制度方面,县住建局坚持开展“园区服务行”活动,主要及分管负责人、企业面对面沟通,听取企业诉求,当场协调解决问题。在消防设计审查、验收及备案遗留问题工作机制方面,县住建局本着妥善解决历史遗留问题的原则,设立解决遗留问题工作机制,妥善解决一大批消防能划转而遗留的诸多问题。

工程建设项目建设审批制度改革是推进政府职能转变和深化“放管服”改革、优化营商环境的重要内容。作为濮阳县住建局有关负责同志表示,“我们将严格按照市县全面开展工程建设项目建设审批制度改革的工作部署,实行工程建设项目建设施工阶段、验收阶段全过程审批改革,开展行政许可等审批事项和技术审查、中介服务、市政公用服务以及备案等其他类型全流程规范化和标准化改造,抓细抓实、全面落实‘四送一服’工作,更好地服务濮阳县高质量发展。”县住建局有关负责同志表示。